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Wien, am 15. Juli 2022 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Mag. Gerald Loacker und weitere haben am 

13.06.2022 unter der Nr. 11208/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage be-

treffend Immobilienvermögen der Wirtschaftskammern gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 4  

• Welche Liegenschaften befinden sich im Eigentum der Wirtschaftskammern? (Bitte 

um Aufschlüsselung aller unbebauter und bebauter Liegenschaften inklusive Anteil 

der selbst genutzten Flächen sowie Quadratmeter des Grundstücks bzw. der Immo-

bilie und aktuellsten Buchwert je Träger) 

• Welche davon sind vermietet und Mieterträge in welcher Höhe erzielen die Wirt-

schaftskammern aufgrund dieses Eigentums? (Bitte um Aufschlüsselung nach Trä-

ger und Jahren seit 2015, Immobilien/Liegenschaften, Art und Höhe der Erträge)? 

• Welche Aufwände entstehen den Wirtschaftskammern durch Immobilien und Lie-

genschaften? (Bitte um Aufschlüsselung nach Träger und Jahren seit 2015, Immobi-

lien/Liegenschaften, Art und Höhe der Aufwände) 

o davon bei den vermieteten Immobilien und Liegenschaften? 
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• Welche Immobilien erwarben oder verkauften die Wirtschaftskammern seit 2015? 

(Bitte um Aufschlüsselung nach Träger und Jahren, Angabe der Immobilie und Kauf- 

beziehungsweise Verkaufspreis inklusive Käufer) 

Unbeschadet dessen, dass der Inhalt dieser Anfrage ausschließlich Angelegenheiten des 

eigenen Wirkungsbereichs der Wirtschaftskammern und somit keinen dem Interpellati-

onsrecht unterliegenden Gegenstand der Vollziehung des Bundesministeriums für Digitali-

sierung und Wirtschaftsstandort betrifft, ist festzuhalten, dass dem Ressort über den In-

halt der Jahresabschlüsse hinaus eine Aufbereitung der anfragegegenständlichen Daten 

nicht vorliegt. 

Univ.-Prof. Dr. Martin Kocher 

Elektronisch gefertigt 
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